

演技在线,故事落了下风

电影《第八个嫌疑人》被指逻辑混乱

记者 宋说

细节潦草,故事乱套

《第八个嫌疑人》讲述建筑公司老板陈信文策划了一起震惊全国的抢钞案,甚至还勾结了银行的人。后来五个犯罪嫌疑人落网,只有主犯陈信文与其堂弟陈欣年逃脱。整整21年后,陈信文改头换面娶妻生子,而警察王守月苦苦寻找,终于找到了他。《第八个嫌疑人》放弃了强烈的感官刺激,却在“KTV抓捕”以及“警察是如何找到陈信文弟弟”等地方出现了行为逻辑漏洞,很多看起来逻辑跳跃的地方无法多做探究。

全片没有爆破、追车等刺激的戏份,也没有逻辑缜密的破案过程,看点就放在了“人性之恶”上。但可惜的是,“人性之恶”也没有被完整有逻辑地进行呈现,一个改编自真实案件的故事被叙述得支离破碎。大鹏饰演的陈信文看似没有被赋予“人性”,但又给这个角色加入了弟弟陈欣年的牵绊,于是角色的心理变化开始站不住脚。从俩人一起在出租车上抢劫,到合伙抢劫银行,再到四处逃窜到缅甸,陈信文只因为陈欣年一句“不想死在这里”,决定杀掉一直帮助自己的工友强哥,后续两人偷用一个身份证居然就能顺利回国……从故事细节到人物情感,影片刻画得非常潦草。

同时,影片的人物塑造缺乏很多必须铺垫的前戏。比如陈信文被银行的小领导称作“文爷”,这位小领导后续心甘情愿地为他铤而走险从保险柜偷枪,由此来看,陈信文可能是一个混迹江湖社会,甚至心狠手辣的人物。但影片对人物的背景没有任何刻画,高深莫测的影片名也让人忍不住想象,陈信文是一个多么会隐藏自己,才能成功四处流窜的高智

曾获得上海国际电影节金爵奖最佳男主角奖的电影《第八个嫌疑人》正在上映,该片改编自真实案件,演员阵容强大且个个演技在线,唯独故事落了下风。该片不拍抢钱和破案,想探讨“我们与恶的距离”,创作者拥有很强的叙事野心,但最终败给了混乱的逻辑,只留下一个没有讲圆的故事。在目前在映且排片较多的影片中,《第八个嫌疑人》在某影迷打分平台的评分最低。



商犯罪嫌疑人,但影片最终的呈现只是用了一句轻飘飘的台词,“如果有第八个嫌疑人,那这个人得叫莫志强。”潦草点题,内容无法和《第八个嫌疑人》有所关联。

片中其他的角色形象同样很扁平,警察何蓝与王守月战友情的体现,仅有办案说话的日常,以及送给对方一个梨作为情感交代,后续王守月因何蓝的死二十年都无法释怀的情节全靠台词推动。人物接下来一系列的活动更是缺乏根基,王守月十年如一日探访陈信文的父亲,带着一袋梨去找陈信文的行为都缺乏说服力,很难让观众跟着一起共情。

营销先行,言过其实

作为一部根据真实案件改编的电影,《第八个嫌疑人》上映前营造的噱头很多。比如刺激的预

告短片,新中国成立以来最大的抢钞案,时间跨越21年,再加上该片入围了今年上海国际电影节的主竞赛单元,主演大鹏更是凭借“整容”般的表演拿下金爵奖最佳男主角奖,这些都是观众期待该片上映的原因。但令观众失望的是,影片的预告几乎已将所有精彩部分剪到了一起,正片的观看体验是案件不够悬疑,情感也不够真实。

《第八个嫌疑人》上映前,有演员孙阳“为了塑造虚弱感连续三天几乎不进食”的视频,还有圈内人评价大鹏演绎的角色确实“不像演的”这样的夸奖。这种用短视频大规模营销的架势,很像今年暑期档内的一些现实题材影片。不同的是,《消失的她》《孤注一掷》《八角笼中》凭借营销爆火出圈,但

看到的营销内容和影片的实际内容还算匹配。

《第八个嫌疑人》没有掀起营销后的观影热潮,因为影片里各路人物的动机不清不白,故事交代得云里雾里,难以在上映后做到口碑迅速发酵。除了前期短视频片段里“杀人”“抢劫”等看似惊悚的片段,正片里的故事和情感都很零散,比如影片设置的一场暗流涌动的饭桌戏。在大部分电影中,“饭桌戏”是最能攻心共情的戏份,比如电影《秘密访客》中一家人吃饭的诡异气氛似“最后的晚餐”,电影《还是觉得你最好》中的五顿饭都与人物关系的变化相呼应,每顿饭都充满“爱恨情仇”。但《第八个嫌疑人》中的“饭桌戏”,从台词到演员表演都难言精彩。已经退休的王守月拎着代表战友情的一袋梨来到陈信文家中“做客”,告知他父亲已经去世

的消息,念出五个落网劫匪的名字说是他“朋友”,话里话外是想表达一种“猫即将捉到老鼠,老鼠还在砧板上挣扎”的拉扯。影片实际呈现却没有这种效果,一场“饭桌戏”平铺直叙,饭桌只作为一种空间背景而存在。

从细节到逻辑,这段横跨21年的惊天大案及其背后的人性挣扎,经得住推敲的设计太少。《第八个嫌疑人》像是陷入了“营销先于内容”的魔怔,利用短视频营销带来短暂的视觉冲击,甚至用短视频的跳跃性思路讲起了正片故事,这样的创作难以支撑大银幕作品后续口碑发酵,也无法获得好票房。影片目前在某平台的评分为6.5分,与目前在映排片较多的几个影片比如《奥本海默》《孤注一掷》《封神第一部》《不虚此行》相比,《第八个嫌疑人》的评分是最低的。

编辑:徐静 美编:陈明丽

莒南县国有建设用地使用权挂牌出让公告

(莒南自然资规告字〔2023〕14号)

经莒南县人民政府批准,莒南县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元)	备注
莒南2023-G52号(不动产单元码:371327001044GB00015W00000000)	位于隆山路北段东侧,北至莒南北部置业有限公司,东至玉泉河,南至莒南县城市建设综合开发有限公司,西至莒南县宏城置业有限公司	15723.6	居住用地	居住用地70	1.0<容积率≤2.0,建筑密度≤25%,绿地率≥35%	7076	7076	70	
莒南2023-G51号(不动产单元码:371327001044GB00013W00000000)	位于隆山路北段东侧,北至莒南北部置业有限公司,东至莒南北部置业有限公司,莒南县城市建设综合开发有限公司,南至莒南县城市建设综合开发有限公司,西至隆山路	19493	商业用地	40	容积率≤2.0,建筑密度≤40%,绿地率≥25%	4679	4679	45	

备注:

- 宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。
- 该宗地具体情况详见出让文件。
- 出让土地为现状土地,出让人不负责出让地块的清理和整理;地下管道、管线等迁移、移位、清理等,均由竞得人自行处理。出让人对出让地块的瑕疵不承担任何责任。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入莒南县土地市场诚信体系黑名单的外,均可申请参加。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市公共资源交易网上交易系统,在提交竞买申请截止时间之前缴纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买

保证金的时间为2023年9月21日上午8时30分至2023年10月8日下午3时30分,逾期不予受理。竞买人模式下实行“一竞买人一地块一子账号”,竞买人每次竞买土地时必须重新生成子账号,不能使用以前生成的子账号。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2023年9月11日至2023年10月8日到临沂市公共资源网上交易系统获取挂牌出让文件。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2023年10月1日上午8时30分至2023年10月10日上午9时。挂牌时间截止时,交易系统将向有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳差价保证金,询问期结束后直接进入网上限时竞价(中间没有时间间隔),如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场竞价,通过竞价确定竞得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与有关银行及公共资源交易中心联系。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场。
莒南县行政审批服务局地址:莒南县隆山路与文化路交会处向西500米路南(文化路以南、北三路以北、文体路以西、文博路以东)。
咨询电话:0539-7229618
7919198-8518
技术支持:0539-8770063

莒南县自然资源和规划局
2023年9月11日